
 
Kleine Anfrage 
Martina Feldmayer (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN),  
Vanessa Gronemann (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)  
und Hans-Jürgen Müller (Witzenhausen) (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)  
vom 01.10.2025 
Folgefrage zur Kleinen Anfrage, Drucksache 21/2478 – Stellen im Hessischen  
Ministerium für Landwirtschaft und Umwelt, Weinbau, Forsten, Jagd und Heimat 
(HMLU) 
und  
Antwort  
Minister für Landwirtschaft und Umwelt, Weinbau, Forsten, Jagd und Heimat 
 
 
 
Ich beantworte die Kleine Anfrage wie folgt:  
 
 
Frage 1 Wie viele Stellen (Planstellen und Stellen für Tarifbeschäftigte) waren im Ministerium am 

01.01.2024 im Bereich der Hausleitung und der ihr zugewiesenen Vorzimmerkräfte ausgewiesen? 
 

Zum 01.01.2024 waren im Bereich der Hausleitung und der ihr zugewiesenen Vorzimmerkräfte 
vier Stellen ausgewiesen und zu diesem Stichtag waren vier Stellen besetzt. 
 
 
Frage 2 Wie viele Stellen (Planstellen und Stellen für Tarifbeschäftigte) waren im Ministerium am 

01.09.2025 im Bereich der Hausleitung und der ihr zugewiesenen Vorzimmerkräfte ausgewiesen? 
 

Zum 01.09.2025 waren im Bereich der Hausleitung und der ihr zugewiesenen Vorzimmerkräfte 
sieben Stellen ausgewiesen und zu diesem Stichtag waren sieben Stellen besetzt.  
 
 
Frage 3 Welcher beamtenrechtlichen oder tarifrechtlichen Einstufung unterliegen diese Stellen zum Stichtag 

01.09.2025? Bitte einzeln aufschlüsseln. 

Beamte Tarifbeschäftigte 

 1 x E 11 

2 x B 9 2 x E 10  

 1 x E 8 
 
Der Minister unterliegt nicht der beamtenrechtlichen oder tarifrechtlichen Einstufung. 
 
 
Frage 4  Gab es im oben genannten Bereich seit dem 01.04.2025 Beförderungen oder beamtenrechtliche 

Ausnahmegenehmigungen nach den §§ 10 Abs. 2, 20 Abs. 1, 21 Abs. 2 HBG sowie §§ 10 Abs. 1, 
11 Abs. 2 HLVO? Bitte einzeln erläutern. 

 

Nein. 
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Frage 5 Welche der in der Antwort auf Frage 8 der Kleinen Anfrage, Drucksache 21/2478, genannten 
beamtenrechtliche Ausnahmegenehmigungen entfallen auf das Ministerbüro? 

 

Auf die Antwort zu Frage 9 der Drucksache 21/2478 wird verwiesen.  
 
 
Wiesbaden, 24. Oktober 2025 

Ingmar Jung 
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